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Deutsche Nationalitätenselbstverwaltung  
der Stadt Miskolc mit Komitatsrecht 
Német Nemzetiségi Önkormányzat 

 
 
805.213-10/2025. 
 

J e g y z ő k ö n y v  
 
 

Készült:  Miskolc Megyei Jogú Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának 2025. november 
28. napján 10.00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásán, Miskolc Megyei 
Jogú Város Polgármesteri Hivatala Jogi, Igazgatási és Szervezési Főosztályának 
Tárgyalójában. 

 
Jelen van:  Dr. Lange László elnök és Volcz Dénes elnökhelyettes  
 
Távol maradt: Lange László testületi tag 
 
Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala részéről: 
 
Dr. Biró Dániel Önkormányzati Igazgatási Osztály, jogi ügyintéző, a jegyző 

képviseletében 
Sipos Melinda Önkormányzati Igazgatási Osztály, önkormányzati ügyintéző 
 
Megjelent vendégek: a mellékelt jelenléti ív szerint  
 
 
Dr. Lange László elnök: Köszönti a megjelenteket. Bejelenti, hogy a 3 fős Testület jelen van 
hiánytalanul, így határozatképesek, az ülést megnyitja. Bejelenti, hogy a jegyzőkönyvvezető Sipos 
Melinda, a jegyzőkönyv hitelesítői feladatokat pedig Volcz Dénes látja el. Kéri, szavazzanak arról, 
hogy a mai testületi ülésen – a meghívó szerint – közmeghallgatást tartanak. 
 

A Testület 2 igen szavazattal az ülés napirendjét a 
meghívóban foglaltak szerint állapította meg. 

 
Dr. Lange László elnök: Tisztelettel köszönti az érdeklődő megjelenteket. A nemzetiségek 
jogállásáról szóló törvény alapján Miskolc Megyei Jogú Város Német Nemzetiségi Önkormányzata 
2025. évben, a közmeghallgatás keretében először tájékoztatást kíván tartani az esztendőben 
végzett munkájáról, majd azt követően természetesen lehetőséget biztosítanak arra, hogy 
kérdéseket, véleményeket a Testület részére megfogalmazzák a jelenlévők. A képviselők 
megválaszolják azokat, vagy ha olyan természetű a kérdés, akkor az ülést követően 15 napon belül 
írásban tájékoztatást küldenek a kérdezőnek. Mielőtt rátér az általa ismertetni kívánt eseményekre, 
elvégzett feladatokra, megkérdezi a jelenlévő érdeklődőt, hogy szeretne-e valamilyen kérdést, 
javaslatot intézni feléjük a Német Nemzetiségi Önkormányzat működésével kapcsolatban. 
 
Simcsik László: Először szeretné meghallgatni az éves beszámolót, utána tudja eldönteni, hogy 
van-e kérdése, és köszöni a lehetőséget.  
 
Dr. Lange László elnök: Ismerteti, miszerint jogszabályi előírás, hogy évente négy testületi ülést 
szükséges tartaniuk, valamint egy közmeghallgatást. Röviden, de nem teljeskörűen tehát szeretné 
összefoglalni az idei évet, a fontosabb, jelentősebb elemeket emeli ki. Az év azzal kezdődött, hogy 
2025. január-március közötti időszakban számtalan koszorúzás történt. 2025. január 4-10. között a 
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diósgyőri, Vár utcában lévő emlékhelynél kezdtek, amely kifejezetten az elhurcoltak tiszteletére lett 
állítva. 1944-ben, a 0060-as parancs alapján elsősorban német hangzású, német nevűeket 
összegyűjtötték, levitték őket a mostani Megyei Rendőr-főkapitánysághoz, ott volt a gyűjtőhely 
Miskolcon. Elmondja, hogy a megyében két gyűjtőpont volt, Miskolc és Szerencs. Elindult innen 
a vagon, Szerencsen még hozzákapcsoltak, és úgy vitték ki az embereket Szovjetunióba. Erről 
kivétel nélkül minden évben megemlékeznek. Érdekességképpen elmondja, hogy már a túlélők 
közül nem élnek sajnos, de hozzátartozóik igen, akikkel tartják a kapcsolatot, így ismerhetnek több 
életutat is. El szoktak menni még Sárospatakra is, a másik gyűjtőhelyre, ahol szintén leróják 
kegyeletüket. Március 15-én a Kossuth téren koszorúztak, 2025. május 25-én a Népkertben az 
Országzászlónál, a Hősök napja alkalmából rótták le kegyeletüket. A tavaszt ekképpen tudná 
összefoglalni. Dr. Nagy Péter kutatóval elkezdtek egyeztetni, egyezkedni, tárgyalni a korábbi 
megjelent két könyv folytatása kapcsán. Kezdődött a történet azzal, amikor elvitték az embereket, 
folytatódott az ottani kinti munkával, most pedig a hazatéréssel kapcsolatban szeretnének könyvet 
megjelentetni. A Kutató Úr nyitott volt a kérésre, így szerződést is kötöttek. A nyár folyamán voltak 
Mohácson is, amelyre amiatt került sor, mert szeretnének Miskolcon is német tanösvény 
megvalósítását. Megjegyzi, ez már nagyon régi vágyuk, ami eddig nem sikerült. Mohács és környéke, 
mint Bóly, Babarc, Feked, olyan települések, ahol mindenhol van tájház, tanösvény. Mohácson 
megtekintették a Hal-fesztivált és a nevezett települések tájházait. Augusztus 20-án Hámorban 
emlékeztek meg, és helyezték el a megemlékezés virágait. 2025. szeptember 6-án Perecesen, a 
Granzenstein-alagútban, ahol régen több bányász is életét vesztette, bár a fő program a Bányász 
nap volt, de kegyeletüket is lerótták. 2025. szeptember 13-án Rátkán voltak, hiszen minden évben 
a borsod megyei németség egy előzetesen megbeszélt helyen regionális fesztivált tart. 2025. október 
4-én Sebesvízen emlékeztek meg a Német Egység Napjáról, illetőleg a „hazatérés napja” 
alkalmából. Kiegészítésként elmondja, hogy október az a hónap, amikor a Malenkij robotról, Sztálin 
halálát követően elkezdték hazaengedni az embereket, amikor már konszolidálódtak a viszonyok. 
2025. október 16-án volt a Szekszárdi Német Színház vendégszereplése. Megjegyzi, ez mindig 
nagyban függ a költségvetésüktől, hogy mennyit tudnak erre a programra elkülöníteni, illetve 
tudnak-e rá pályázni, mint ahogy tették az idei évben is. Nagyon örül annak, hogy sikerült. 2025 
novembere az alapítványok támogatásáról szólt, mint a Megmaradásunkért Alapítvány, az 
Alapítvány a Kereskedelmi és Vendéglátó Szakképzésért, a Szabó Lőrinc Iskoláért Oktatási 
Alapítvány, a Berzeviczy Ifjúságáért Oktatási Alapítvány és a Versbarátok Köre Alapítvány 
pénzügyi támogatását emeli ki. Megjegyzi, esetükben nem csupán támogatásról van szó, hanem be 
is vonják őket programjaikba. Említi a 2025. december 3-án megrendezésre kerülő Szegények, 
öregek karácsonya rendezvényt az Ady Művelődési Házban. A száz fő vendég kiszolgálását például 
a Szentpáli Iskola pincér szakos diákjai vállalták. A december hónap mindig mozgalmasabb, az 
ünnepek jegyében telik. Említi az adventi gyertyagyújtásokat, a Mikulás vonat programot, adventi 
fellépését a német énekkarnak. 2025. december 18-án kerül megrendezésre a Polgármesteri Hivatal 
Dísztermében a Nemzetiségek Napja rendezvény. Az énekkari próbák folyamatosak az évben, 
kéthetente találkoznak a Polgármesteri Hivatal helyiségében. Ezúton is köszönetét fejezi ki a Hivatal 
vezetésének és munkatársainak, hogy lehetővé tették a próbákat. Úgy gondolja, hogy egy igazán 
tartalmas évet tudhatnak maguk mögött, amely sok feladatot adott, de igyekeztek vele megbirkózni. 
Megköszöni a türelmet, ennyit szeretett volna Önkormányzatuk tevékenysége kapcsán megosztani 
a közmeghallgatás alkalmával. Megkérdezi a jelenlévőket, hogy van-e kérdés, észrevétel. 
 
Simcsik László: Érdeklődik a Student Police Program iránt, mert arról nem hallott. 
 
Dr. Lange László elnök: Megköszöni a kérdést. Ebben az évben szerették volna megszervezni, 
beindítani ismét. Megkereste a Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetőjét, Kovács Lászlót, aki 
teljesen nyitott volt az ötletre. Az iskolák, illetve a mellettük működő szervezetek változtak meg. A 
gyerekek is abba az irányba hajlanak, hogy minél könnyebben, egyszerűbben tudják teljesíteni az 
50 órát, amely az érettségi feltétele. Ha a diáknak nem kell kimenni télben, hóban, nyárban, 
melegben az utcára a MIÖR munkatársaival járőrözni, akkor inkább azt választják, hogy az irodában 
elücsörögnek. Megjegyzi, a Student Police Program keretében egyéb juttatásban is részesültek a 
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diákok, azon túl, hogy a kötelező 50 óra gyakorlatuk is megvolt. A legjobban teljesítő diákok 
vásárlási utalványt kaptak, de a program keretén belül elindították az „Én történetem” lehetőséget 
is, amely során arra inspirálták őket, hogy írják le egy oldalban, hogy a szolgálati idejük alatt, milyen 
eseményre került sor. A beérkező anyagokat zsűri értékelte, és díjazásként szintén vásárlási 
utalványban részesülhettek. Úgy tűnik, ezek az összegek, a néhány tízezer forint már nem olyan 
kecsegtető a diákok számára. Más lehetőségekkel Önkormányzatuk nem tud versenyezni. Az lett 
volna számukra a fontos, hogy a nyelveket beszélő diákok részt vesznek a programban, a Miskolci 
Önkormányzati Rendészettel együtt járőröznek, ismerjék meg még jobban a várost, és együtt 
segítenek a városba látogató külföldi, magyar nyelven nem beszélő személyeknek. Kiemeli, nem 
tett le ennek a programnak a lehetőségéről. Most az a terve, hogy Rendőrkapitány Úrral veszi fel a 
kapcsolatot. Az impozánsabb, ha rendőrautóban ülhetnek a diákok, mint együttműködő munkatárs, 
és úgy járőröznek. Megállapítja, hogy nincs több kérdés, észrevétel. Az ülést 10 óra 32 perckor 
bezárja. 
 
 

K. m. f. 
 
 
 
 Dr. Lange László  Volcz Dénes 
 elnök jegyzőkönyv-hitelesítő 
 
 
 
 Sipos Melinda Dr. Biró Dániel 
 jegyzőkönyvvezető jogi ügyintéző 
 
 
A jegyzőkönyv törvényességi véleményezésre bemutatva: 
 
 
 

Dr. Senviczki Erika 
jegyző 


